

“钱不是我的,但良心是我的” ——从公交司机张伟身上,读懂一座城市的文明底色

本报讯 (记者 李严 通讯员 程鸣) 7月22日晚,市公交公司29路驾驶员张伟将拾得的万元现金及重要证件如数归还失主,用实际行动诠释了公交人的职业操守,赢得市民点赞。

当天19时40分许,刚结束运营任务的张伟在例行车辆检查时,发现车厢座位横杆上悬挂着一个黑色腰包。经查看,包内装有整捆万元现金及多张重要证件。“这么多现金丢了,失主该多着急!”张伟立即将腰包送至客

运一车队办公室,并与管理人员共同清点登记。

车队管理人员通过智能调度系统调取车载监控,迅速锁定失主为从寿县南关变电所站上车的张先生。监控显示,张先生上车后将腰包挂在座位前方横杆上,下车时因疏忽遗落。与此同时,车队通过智能公交平台发布失物信息,并通知全线驾驶员留意寻物乘客。

不到一个小时,满头大汗的张先生就赶到

该车队。经核实,腰包内10500元现金及身份证、银行卡等物品无一缺失,张先生对张伟表示感谢。面对赞誉,张伟谦虚表示:“这是我应该做的,换做任何一位同事也会这么做。”

据了解,市公交公司近年来持续深化“德技双馨”队伍建设,通过“公交好人”季度评选、职业道德讲堂等载体,在企业内部形成了崇德向善的良好氛围,彰显了城市窗口行业的文明风范。

汗水涔涔十九岁 读懂生活“火辣辣”

本报讯 (记者 查嘉琪 程亮) 暑假,对学生群体而言,是蕴含多样发展可能的特殊窗口期。有的选择沉浸书海为自己“充电”,有的奔赴远方开启旅行,19岁的阜阳师范大学大一学生金展走进淮河新城一家火锅店,以服务员身份开启独特暑期实践,在烟火日常里触摸生活温度,收获成长蜕变。

7月2日,金展经父母协助入职火锅店。从下午3点到深夜,长达数小时的工作时间,上菜、撤台、处理各类杂活,构成他暑期生活的日常图景。“最初以为服务员工作轻松,真正上手才发现,从客人进店到打烊,事情接连不断,体力和耐心都在经受双重考验。”金展坦言,这份看似简单的工作,让他真切体会到劳动的艰辛。

打工期间,金展没请过一天假,穿梭于后厨与大厅,以坚持诠释担当。他直言,想借这段经历证明自身能力,更在拿到工钱时,读懂父母养育的艰辛:“以前跟父母要钱觉得习以为常,自己打工后,深知收入连大学生活费都难以覆盖,父母支撑家庭的不易,一下变得具象化。”他已做好规划,用首份工资给父母买礼物、请吃饭,以实际行动回馈养育之恩。

火锅店老板陈庆峰介绍,店里像金展这样的大学生暑期工还有几位,他们最初想法单纯,经历这段实践后,对生活、责任的认知都有明显转变。“这是他们成长的‘小履历’,能让孩子明白,生活里的事不像被父母照顾时那般轻松,每一份收获都需要付出汗水。”

金展的变化,家人看在眼里。母亲感慨,孩子变得成熟、懂事,从以前依赖父母到学会主动担当,“暑期工这段经历,真让他长大了”。而金展本人,也因这段体验,坚定考研决心:“知晓挣钱不易,更想通过学习改变处境、迈向更高目标,打工吃的苦,成了奋进的动力。”

暑热未退时节,金展们以青春之姿躬身实践,在烟火缭绕的火锅店,把书本外的“生活课”读通读透。他们的故事,是众多大学生暑期成长的缩影,也映照出民生百态里,年轻人触摸真实世界、奔赴成长的生动轨迹——劳动淬炼青春,实践点亮成长,当“Z世代”在生活磨砺中学会共情、懂得担当,这正是青春最美的模样,更是社会向前的蓬勃力量。

“摇摇欲坠”的老树倒了 居民心里的石头落地了

本报讯 (记者 岳蕾 刘畅 摄影报道) “这棵枯树砍了,我们出门终于可以放心啦!”看着田家庵区国庆路湖滨村那棵矗立多年的枯死大树被安全砍除,居民平先生终于安心了。这棵枯树是困扰周边居民许久的“心头患”,日前,在社区与相关部门的联动下彻底被清除。

记者在现场看到,这棵枯树高近20米,树干直径约半米,枝干腐朽松动,往巷道一侧倾斜,树干底部与地面之间出现很大的缝隙,用手轻推树干,能明显感觉到晃动。“这个巷子是我们出行必经之路,每天老人买菜、孩子上学都得从这走。”居民张女士指着枯树说,每到刮风下雨时,松动的枯树摇摇欲坠,给路过的居民带来极大安全隐患。“就像悬在头上的一把刀,每天出门都提心吊胆,就怕被砸到。”居民们说,此前他们多次向相关部门反映过这一问题。

了解情况后,记者找到管理辖区的国庆街道湖滨社区,社区表示接到居民反映后,已经联系园林部门和应急管理部门到现场勘查,确认枯树无保留价值且存在严重安全隐患,但是因为枯树所处位置比较复杂,施工车辆无法进入。为尽快消除隐患,在记者反映情况的第二天,社区找来专业园林绿化工人,使用专业工具对枯树进行砍伐,经过2个多小时的作业,枯树被彻底清除,随后,工

人对树干、树枝等杂物进行清理,路面很快恢复畅通。

国庆街道湖滨社区负责人表示,接下来会对辖区内的树木进行全面排查,对病树、枯树建立台账,及时处置各类安全隐患,让居民住得安心、走得放心。



节目搭台唱“助农戏” 定向采购绘“振兴图”

本报讯(记者 张明星)为弘扬传统美食文化,助力乡村振兴,近日,由寿县张李乡政府与聚红盛餐饮集团联合主办的伏羊美食文化节举行,吸引了众多市民。

据了解,伏羊节作为中国重要的传统美食节日,有着独特的饮食文化内涵,一直深受大众喜爱。张李乡地处寿县西南,独特的地理环境使其拥有万亩生态牧场,为养羊产业

提供了得天独厚的条件。这里的羊在优质水草环境下生长,肉质鲜美,是制作伏羊美食的上好食材。

活动现场,举行了聚红盛餐饮集团收购张李乡“伏羊”的交接仪式。据悉,聚红盛餐饮集团的羊肉将全部从张李乡采购,这一合作模式让当地农民养殖的羊肉有了稳定销路,促进农民增收致富。